

周末小课堂

□ 武进区实验小学四(13)班 高晨汐

上周末,我正认真看着《安全教育》,突然想到妈妈可是我的保护神,有的安全问题她是不是完全懂呢?

我立刻拿着书去找妈妈,神秘地说:“妈妈,我考你几个问题吧。”妈妈笑了笑说:“这有什么难的,尽管放马过来。”我随意地在妈妈身边坐了下来,“请问该如何止住鼻血呢?请说出三条。”妈妈非常顺利地答了出来。

这么简单的吗?我不服。于是我灵机一动,抛出了个比较难的问题。“请问网络有利的一面和有弊的一面分别是什么?各说出三点。”妈妈左思右想,说出来几个答案,但都没答在点子上。哈哈,

看来这个问题有点难了。于是我耐心地跟妈妈解释:“网络有利的一面是……网络有弊的一面是……懂了吗?”妈妈听了我的解释,茅塞顿开地点了点头。

接着往下翻,我发现了一个很好的问题:“如果有异物卡在气管里,我们该怎么做呢?”妈妈说可以用海姆立克急救法,但我们都没操作过。嗯,这是个机会,于是我们实验了站立急救法和卧位急救法。妈妈先当患者,她假装喉咙里被东西卡住了。看着妈妈难受的样子,我赶紧走到妈妈的身后抱着她,右手握拳,左手包住右手,放在妈妈肚脐上方,使劲地往上往后挤压她的腹

部。妈妈边装出要吐的样子边叫道:“你是想勒死我吗?”我嘿嘿地笑着,假装什么也没有做。

接下来我和妈妈互换身份,妈妈让我平躺在床上。她双手手掌叠放在一起,轻轻地放在我的腹部,问我:“准备好了吗?”我既期待又紧张地点了点头。妈妈用手掌根部向下向前快速地挤压我的腹部。“呕!”我差点把晚饭吐了出来。实验结束后,我们又互动了其他的问题。《安全教育》这本书真是让我们受益匪浅啊!

这次周末小课堂不仅让我们学到了更多安全知识,还让我们的亲子关系更加亲密了。

我骑马啦

□ 武进清英外国语学校一(C)班 朱衍帆

一放暑假,我就和妈妈开始了青甘大环线旅游。

我们游玩了纯净的茶卡盐湖、翡翠湖、色彩斑斓的张掖七彩丹霞,参加了鸣沙山万人演唱会……其中我最喜欢的是在祁连山大草原骑马!

一望无际的碧绿草原上,整齐地站着好几匹马,有棕色的,有白色的,还有黑白相间的。我虽然心里有点害怕,但还是迫不及待地先与马合影留念。

看着从远处疾驰而来的大哥哥大姐姐,我太羡慕了!可是妈妈说我才一年级,只能坐在马上走一走。

牵马的爷爷把我抱上马,哇塞,马真高啊!视野立刻变得不一样了,我看到了更远的草原。我调整好姿势,随着马开始走向草原。

马刚走出去几步,我觉得屁股颠得有点疼。我悄悄挪了一下屁股,马也甩了甩脖子,吓得我立刻不敢动

了。爷爷轻轻地告诉我不要怕,马儿都很温和的。我挺直了身体,尝试着单手握扶手,另一只手放向后方,就像是古代的大将军一样威风,这个感觉实在是太酷了!

很快一圈走完了,我依依不舍地下马,还轻轻摸了一下马脖子。回头看整个草原,我不禁想,如果我能骑马在草原上驰骋,一定会非常爽!

(指导老师:张文娟)

无敌的鸡蛋

□ 刘海粟小学五(5)班 姚旭宸

“丁零零,丁零零。”要上课了,下节课是科学课,我和所有的同学都望眼欲穿。

科学老师缓缓走进了教室,只听他对我们全班同学说:“同学们,今天我们学习拱形与薄壳结构,这两种结构都能承受住很大的力量,比如鸡蛋,大力士都捏不碎。”说完后,班里都炸开了锅。同学们七嘴八舌地讨论着,都说这是吹牛皮。无奈,老师见理论不行,只得用实践证明,他随机请了三个同学上台捏鸡蛋。只见第一个同学接过鸡蛋,把它握在手心里,然后使出了九牛二虎之力,可鸡蛋还是纹丝不动。结束后,他已是满头大

汗,青筋暴起,可鸡蛋一个裂纹也没出现。于是他把鸡蛋递给了第二个同学……第二、第三个同学都使出了浑身力气,可鸡蛋在经历了三轮攻击后一点损坏的样子都没有,同学们都十分惊奇。

这一轮实验结束了,下一轮老师要测试鸡蛋的承重能力。

这次,老师拿来了四个鸡蛋,要测试它们的承重能力。他用瓶盖将这四个鸡蛋托住,然后将托盘盖在鸡蛋上面,最后就开始放书,“一本、两本、三本、四本……六十九本、七十本……”伴随着同学们的计数声,书的数量越来越

多,渐渐来到了九十本。坐得近的同学观察了一下,鸡蛋还是纹丝未动。这时,书本却忽然摇晃了起来。我们班同学都惊呼起来,老师先稳定了一下同学们的情绪,然后调整了一下书的位置就继续放书,放到一百多本后,鸡蛋还是没有破。老师把书都拿了下来,并让我们把书拿了回去,然后放了一个视频。视频中四个鸡蛋足足承受了四十四千克才碎掉,我与同学们都不由自主地感叹科学的神奇。

“丁零零。”下课了,这节课科学课让我们认识到了科学的神奇,让我回味无穷。

(指导老师:张华娟)

奶奶的四季

□ 刘海粟小学六(5)班 田钰莹

一年的春夏秋冬,各有不同的特色,但年复一年,毕竟也有些千篇一律。可是在我的眼中,每一个与奶奶度过的季节都值得牢记。

“春雨惊春清谷天”,初春,是万物复苏的时节。奶奶总是讲究“春捂秋冻”,到了春天还穿着大棉袄。一日三餐呢,自然也是热乎乎的。热干面、红糖水,是奶奶每顿饭的序章。

盛夏来临之际,是人们最喜爱的时节。大自然给予人们丰盛的礼物:冰凉多汁的西瓜、酸甜可口的杨梅、晶莹剔透的葡萄……但经奶奶之手,便与众不同了。把西瓜榨成汁,加了冰糖、柠檬汁,倒进模具冷冻,便成了西瓜雪糕;杨梅浸泡,加冰糖、白砂糖,小火熬制,生津止渴的杨梅汤就大功告成了……到了晚上,热得大汗淋漓的我立马就胃口大开。若是把绿豆汤、桂花汤圆、蜜桃汁说出来,那三天三夜都说不完。

“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝”,在奶奶的手中,死气沉沉的秋天变得生机盎然起来。刚入秋,不免还带点暑气,奶奶就忙活着做棉衣了。秋天是蔬菜水果最便宜的时节,奶奶一大早就约上两三个好友去市场买菜。新鲜的蔬菜一到手,其他就好办了。蘑菇烧卖、银耳汤、玉米排骨汤……每一顿饭,都像满汉全席一样摆一大桌子。这时我便可以手拿一双筷子品尝美味佳肴了,至今想起来还垂涎欲滴呢!

“冬雪雪冬小大寒”,我写作业时,常会喝到奶奶热好的一杯牛奶。每当我回头一看,映入眼帘的是奶奶戴着老花镜织毛衣的背影,每次我都热泪盈眶。

奶奶年近古稀,她用一双粗糙的大手打开了我的味蕾,她用一道道丰盛的菜肴给予了我香甜的童年。

(指导老师:张华娟)

花苞的坚持

□ 武进区实验小学六(4)班 陈嘉威

早晨,我眼睛微眯着,带着点儿困倦,拿着水壶来给阳台上的植物浇些水。

我到阳台上,看着阳台上那盆雏菊,心里第无数次地疑惑着:为什么它还没开花?茎叶郁郁葱葱,绿得发亮,叶子嫩得像是能掐出水似的,就是一个缺点——不长花苞!我心里不住地想着,把水壶里最后几滴水抖落进盆里,就在转身想走时,我的眼角却瞥见了草叶间一个下端圆润、上端尖锐的水滴形东西。

是花苞吗?我转过身,心脏扑通扑通地跳。拨开挡住视线的叶子,我看着那“水滴”,几乎按捺不住心里的狂喜。那是一个花苞!细小而繁多的白色小瓣向中间收拢,上边圆形的空隙露出了青黄色的花蕊。它藏在葱郁的叶间,微微探出半个脑袋。“妈,你过来看!”我的嗓音有些许尖利,声音由于过于激动而有些颤

抖,“它长花苞了,快过来看看。”我整个人都要蹦起来,眉毛扬得快到头顶了,五官都有些扭曲。妈妈看着我整个人犹如打了兴奋剂一般,说道:“长花苞了,那确实挺令人开心的。但……”妈妈话锋一转,“这盆花长到现在已将近两个月了,它要再不长花苞才奇怪吧?”

妈妈一番话使我狂热的大脑微微冷静下来。这两个月以来,它每天努力吸收营养,开枝散叶,长得郁郁葱葱,难道不就是为了开花的那一天吗?它每天努力地生长,所以它开花了。为了这一天,等了很久,它每天也在盼望着开花,无论花稀奇或寻常,它都会开心,因为这是它坚持良久才开出的花,胜利的花。

就跟我们一样,只要每天努力,吸收生活的营养,向上生长,不论多久,总能开出胜利的花。

(指导老师:徐益凤)